
Młodzi Wirtuozi w Zamku Królewskim


Koncert stypendystów Programu ZDOLNI Krajowego Funduszu na rzecz Dzieci, niedziela 15 listopada 2023 r., godz. 12.00, Sala Koncertowa Muzeum Zamek Królewski. 

Zapraszamy  na  kolejny koncert z cyklu Młodzi Wirtuozi , projekt  realizowany przez Krajowy Fundusz na rzecz Dzieci we współpracy z Muzeum Zamek Królewski, Muzeum Łazienki Królewskie oraz Warszawskie Towarzystwo Muzyczne - promujący młodych, zdolnych muzyków będących podopiecznymi Funduszu.. W świat swoich muzycznych interpretacji zaproszą  stypendyści i absolwenci Programu.
Bilety na koncert można nabyć w kasach Muzeum. Równocześnie koncert będzie można obejrzeć  w bezpośredniej transmisji na kanale YT Krajowego Funduszu na rzecz Dzieci:
https://www.youtube.com/watch?v=d9l-MQkGEwE

W programie:
[bookmark: _heading=h.gjdgxs]Bach Berkowicz Chopin  Cockroft  Elgar Hubay Paderewski Poulenc Uebayashi

Wystąpią:
[bookmark: _heading=h.30j0zll][bookmark: _Hlk94210907]Mikołaj Brzostowicz – fortepian, Andrii Malyk – wiolonczela, Magdalena Kaczor – fortepian; Kornel Romanowski  –saksofon, Łukasz Jóźwiak – fortepian; Marcelina Rucińska – skrzypce, Katarzyna Glensk – fortepian, Trio w składzie Małgorzata Bobińska – flet, Michał Szymański – flet, Maciej Smoląg – fortepian.
Prowadzenie koncertu Michał Szymański


Mikołaj Brzostowicz – 9-letni pianista, uczeń dr Joanny Świtlik w  ZPSM nr 4 im. K. Szymanowskiego, w Warszawie. Mikołaj jest laureatem konkursów, w tym otrzymał trzykrotnie Grand Prix  w takich konkursach jak: VI International Subcarpathian Chopin Piano Competition, II International Spring Viennese Music Competition, 55. International Piano Competition w Usti nad Łabą (Czechy) wraz z nagrodą specjalną. Laureat I nagrody w  XXII Międzynarodowym Konkursie Muzyczny im. J. Zarębskiego,  II International Music Competition Małopolska, II International Music Competition, Music is life, II i III Ogólnopolskim Konkursie Pianistycznym Muzyczne Obrazy wraz z nagrodami specjalnymi oraz I Ogólnopolskim Konkursie Fortepian Paderewskiego. Otrzymał także III nagrodę na 30. Międzynarodowym Konkursie Chopinowskim dla Dzieci i Młodzieży w Szafarni wraz z 2 nagrodami specjalnymi (NiFC i Fundacji Chopin w Ogrodzie Sztuk). Laureat pierwszych nagród w kategoriach Nokturn i Mazurki - III Alternatywy Konkursowej Radia Chopin.. Występował m.in.: w Filharmonii Łódzkiej, w Żelazowej Woli (2022 i 23 r.), Studio Koncertowym im. W. Lutosławskiego oraz im. W. Szpilmana w Warszawie, w Pałacu Bielińskich w Otwocku Wielkim, sali Ratusza Staromiejskiego w Gdańsku, North Bohemian Theater of Opera and Ballet w Usti nad Łabą (Czechy), Ośrodku Chopinowskim w Szafarni oraz pod pomnikiem I. J. Paderewskiego w Parku Ujazdowskim. Brał udział w XXIII Międzynarodowym Festiwalu Młodzi Artyści w Krakowie oraz w X Międzynarodowym Festiwalu im. I. J. Paderewskiego w Warszawie. Uczestniczył w warsztatach pianistycznych pod kierunkiem prof. B. Kawalli i prof. M. Cieniawy-Puchały, dr hab. Michała Szczepańskiego oraz w warsztatach gry na fortepianie historycznym pod kierunkiem dr Katarzyny Drogosz.Od 2022 r. jest stypendystą Programu ZDOLNI Krajowego Funduszu na Rzecz Dzieci


Andrii Malyk – 17-letni wiolonczelista, uczeń ZSM im. M.J. Zebrowskiego w Częstochowie w klasie prof. Sergieja Rysanowa. Laureat konkursów, do jego ostatnich osiągnieć z bogatej listy konkursów należą: III miejsce - XVI Ogólnopolski Forum Młodych Instrumentalistów Karola i Antoniego Szafranków (Rybnik, Polska 2022), I miejsce - Ogólnopolski Konkurs Wiosna w Szeligowskim (Lublin 2023), I miejsce - Ogólnopolski Konkurs Kameralnie z Fortepianem (Gdańsk 2023), I- miejsce - Międzynarodowy Konkurs Instrumentów Smyczkowych w Elblągu (Elbląg 2023). Występował jako solista z orkiestra symfoniczna Filharmonii Sudeckiej (Walbrzych, Polska) , Filharmonii Chmielnickiej (Ukraina), orkiestrą kameralna Kyiv Kamerata a tak ze jako solista i koncertmistrz grupy wiolonczel orkiestry symfonicznej ZSM w Częstochowie. W Chmielnickiej Filharmonii Obwodowej występował z Zasłużonymi Artystami Ukrainy Natalią Moldovan i Olgą Malyk na filharmonicznych koncertach. Wykonywał koncerty solowe w Państwowej Szkole Muzycznej Kamieniec-Podolski im F. Hanickiego i wielu innych salach koncertowych. Brał udział w kursach mistrzowskich u następujących profesorów: Nicholas Jones (Anglia), Denis Severin (Szwajcaria), Anna Gastinel (Francja), Justus Grimm (Niemcy), Mayhar Holler (Chorwacja), Razvan Sumy (Rumunia), Artem Poludenny (Ukraina), Wojciech Fudala, Krzysztof Karpeta, Tomasz Daroch, Adam Krzeszowiec (Polska), Roberto Trainini (Włochy), Tomas Jamnik (Czechy). Uczestnik projektów muzycznych Szczecin Classic 5 Poziom (2023),  Orchestra4Young (Bydgoszcz 2023) Międzynarodowa Akademia Wiolonczelowa (Nysa 2023). Uczestnikiem Programu ZDOLNI jest od 2022 roku.

[bookmark: _Hlk94210768]Marcelina Rucińska – 16-letnia skrzypaczka, uczennica klasy prof. Magdaleny Szczepanowskiej i Agnieszki Cypryk w Ogólnokształcącej Szkole Muzycznej II st. im. Z. Brzewskiego. Swoją edukację zaczęła w Powiatowej Szkole Muzycznej I stopnia w Dywitach, w klasie Doroty Obijalskiej. Jest laureatką wielu konkursów m.in. uzyskała: 1. miejsce w VIII Młodzieżowym Konkursie na Skrzypce Solo im. Tadeusza Wrońskiego w Tomaszowie Mazowieckim, 1. miejsce w XXIII Międzynarodowym Konkursie Instrumentów Smyczkowych im. Bohdana Warchala  Talents for Europe  w Dolnym Kubinie, 2. miejsce w Międzynarodowym Konkursie Skrzypcowym im. Myrona Poliakina, 1. miejsce w Międzynarodowym Konkursie im. Juliusza Zarębskiego, 1. miejsce w Międzynarodowym Konkursie Skrzypcowym Janko Muzykant, 2. miejsce w 1st International Music Competition Małopolska 2021, 1 miejsce w  Nouvelles Etoiles 5th Edition in violin category (Groupe D), zdobyła tytuł finalisty na XV Ogólnopolskim Konkursie Młodych Skrzypków im. Aleksandry Januszajtis. W 2019 roku zagrała z orkiestrą Filharmonii w Žilinie. Uczestniczyła w Międzynarodowych Kursach Muzycznych w Łańcucie, Nowym Sączu, Puławach, Podkowie Leśnej, Przemyślu, Dolnym Kubinie. Otrzymała stypendium artystyczne Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego oraz stypendium Marszałka Województwa Warmińsko-Mazurskiego. Pod opieką Funduszu jest od 2022 roku.

Kornel Romanowski – 18-letni saksofonista z Mrągowa, uczeń klasy maturalnej o profilu psychologiczno- lingwinistycznym  w II LO im. Konstantego Ildefonsa Gałczyńskiego w Olsztynie oraz uczeń klasy saksofonu Tomasza Mieczykowskiego w PSM I i II st. im. Fryderyka Chopina w Olsztynie. Kornel rozpoczął swoją edukację muzyczną w wieku 7 lat w PSM I st. w Mrągowie, w klasie saksofonu Piotra Ślusarka. Do jego największych osiągnięć konkursowych należą: I miejsce i Grand Pix w IV Festiwalu Klarnetowo - Saksofonowym o zasięgu ogólnopolskim i międzynarodowym w Suwałkach, I miejsce i Grand Prix w I Ogólnopolskim Konkursie Saksofonowym CON SPIRITO w Włocławku, III miejsce w II Ogólnopolskim Konkursie Saksofonowym w Łodzi, II miejsce w V Międzynarodowym Konkursie Muzycznym OPUS 2023.W czerwcu.2023 roku wystąpił jako solista wykonując I część Koncertu na saksofon altowy i orkiestrę smyczkową Pierre'a Maxa Dubois z towarzyszeniem Orkiestry Smyczkowej PSM II st. im. Fryderyka Chopina w Olsztynie pod batutą dra Szymona Steca. Swoje umiejętności doskonalił pod kierunkiem wybitnych profesorów, takich jak:  Vincent David, Valentine Michaud, Bartłomiej Duś, Asya Fateyeva, Paweł Gusnar, Goran Tudor oraz Szymon Zawodny. Stypendystą Krajowego Funduszu na rzecz Dzieci jest od 2023 roku.

Trio  w składzie: Małgorzata Bobińska–flet, Michał Szymański - flet, Maciej Smoląg – fortepian to zespół, którego uczestnikami są absolwenci Funduszu, obecnie studenci II roku Uniwersytetu Muzycznego im. Fryderyka Chopina  w Warszawie. Małgorzata Bobińska jest studentką w klasie fletu dr hab. Urszuli Janik- Lipińskiej. Michał Szymański studiuje w klasie fletu Marii Peradzyńskiej, działa również jako konferansjer, prowadząc koncerty stypendystów Krajowego Funduszu na rzecz Dzieci. Michał jest współtwórcą internetowego bloga o muzyce klasycznej Przewodnik dla ucha, a od września ubiegłego roku również jego koordynatorem. Maciej Smoląg jest studentem klasy fortepianu Karola Radziwonowicza. Małgosia i Michał ponadto są Tutorami w KFnrD - wspierają swoją wiedzą, umiejętnościami i doświadczaniem młodszych kolegów. Małgorzata jest również koordynatorką projektu Kameralna Filharmonia Funduszu. Wszyscy troje są laureatami konkursów międzynarodowych i ogólnopolskich. Realizując swoją drogę muzyczną z wielką radością uczestniczą w większych projektach zarówno kameralnych jak i orkiestrowych. Artyści są stypendystami Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego oraz licznych fundacji.

Młodym wykonawcom będą towarzyszyć pianiści kameraliści związani z uczelniami wyższymi oraz szkołami muzycznymi: Katarzyna Glensk, Magdalena Kaczor, Łukasz Jóźwik. 

Krajowy Fundusz na rzecz Dzieci to organizacja pozarządowa o statusie organizacji pożytku publicznego (OPP) założona w 1981 roku. Jest stowarzyszeniem naukowców, twórców, lekarzy i studentów. Głównym celem Funduszu jest pomoc wybitnie uzdolnionym uczniom w rozwijaniu zainteresowań naukowych i uzdolnień artystycznych, a także poprawa opieki nad zdolnymi dziećmi w polskim systemie edukacji. Przez Program ZDOLNI przeszło do tej pory kilkanaście tysięcy utalentowanych młodych Polaków – dziś to znakomici naukowcy, lekarze, propagatorzy nauki i artyści. Działalność stowarzyszenia opiera się na współpracy z licznymi uczelniami, ośrodkami badawczymi i instytucjami kultury, a także – z bardzo wieloma indywidualnymi pracownikami naukowymi, którzy jako wolontariusze chcą pracować ze zdolną młodzieżą. Uczestnicy programu mają szansę wziąć udział w licznych warsztatach badawczych, seminariach, spotkaniach i konsultacjach z najlepszymi specjalistami z danej dziedziny. Corocznie stowarzyszenie zaprasza utalentowanych nastolatków na 20 specjalistycznych warsztatów badawczych, 9-10 seminariów humanistycznych, warsztaty muzyczne, plener plastyczny, dwa spotkania wielodyscyplinarne i trzy wielodyscyplinarne obozy naukowe. Ponadto, organizuje dla nich około 20 publicznych koncertów i 3-4 wystawy. Część oferowanej pomocy to indywidualne stypendia celowe. 

Szersza informacja o Funduszu dostępna jest na stronie internetowej: www.fundusz.org

Organizatorzy:			
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Honorowy patronat Małżonki Prezydenta RP Agaty Kornhauser-Dudy

Partnerzy: 
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